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Matematica 2, Laurea Triennale (Steger)

Prova Scritta di 22 dicembre 2023

Imponiamo alcune regole fiscali affinché, in coscienza, si possa dare al candidato
una buona votazione globale sulla base della prova scritta, anche quando i
risultati dell’orale siano discutibili.

e La prova si affronta senza i libri e senza le calcolatrics. E permesso un
formulario di una pagina (A4), ambedue lati, scritto a mano dallo stesso
candidato.

e L’esame verra svolto esclusivamente sui fogli messi a disposizione dal
docente.

La durata della prova & di 3 ore, dalle ore 13.00 alle ore 13.30. La prova si
concludera puntualmente.

Le formule per le coordinate polari sono:

x =rcost y = rsenf dz dy = rdrdf

Le formule per le coordinate sferiche sono:

x = rsenfcos ¢ y = rsenfsen¢ 2z =rcosf
dedydz = r?senfdr df do

A. Calcolare:

34612+ 4t +2
/8t+6+ + 0t

(1 —1¢2)2
B. Sia R > 0 un parametro fisso. Sia D’ il disco determinato dalla condizione:

(z—R)*+y* ¥ < R?

Prima, fare uno schizzo di D’. Poi, usare le coordinate polari e calcolare la
media di 23 su D'.



C. Sia R > 0 un parametro fisso. Sia O l'ottava parte della sfera determinata
da:

z,y,2 >0 2> +y? + 22 < R?

Usare le coordinate sferiche e calcolare:

///ozgdv ///0:1:3dv ’///Oy?’dv

e verificare che le tre risposte sono uguali.

D. Usare il metodo di Gauss—Jordan e trovare una parametrizzazione dello
spazio delle soluzioni del sistema:

p+g=A
p+q+r=25
g+r+s=C
r+s+t=D

s+t=F

perp,q,r, s, etinterminidi A, B, C, D, e E. Si scoprira che non c¢’& nessuna
soluzione se A, B, C, D, e E non soddisfano una certa condizione.

1. Specificare la condizione su A, B, C, D, e E.

2. Dare la parametrizzazione.



gé}«f{ézﬂ”ﬁ%‘z A B C. b

AP [
(14l (1- €)" e (e (¢

Jedofe et !

o .
2 A U«H’f)(!f*"%)?“% M?vﬁf‘f C (1-el1ee) + Vive)

Jofetr2= O« 0r 0= DO
L 2o =4b—= D=5

= F+(=%+1= D+ B( M&mi O+0
Y IS T




LA=GR-C ) (o) < € }
) L C2 (Me)- (A ) ==o.




Xl“ZEX‘% ﬁz%yzg 54?2
C ){‘24__?2 < Lfx

‘ At € LR cal
L) s LR el

Dt daeyn? | & prchi  orcowe

B —

wy6z20,  (-u/2<@<n/7










WG NP pet /&e
Croidinate  ofescele

9 K
Nayie e R — ple R Osp s R

270~ Ay B 20— af20

& <Pl
E S - 7
2 ( o & cop & < “re zo
x2z0 M Geyf -0 =0
?,{(:) M /Qﬂ;ﬁ@ A ‘{/ zo /7@@7%&” ~ v
)y o I
Z

’ ( %}730%5.\/} z’*’l?/éfﬂ) /é) d’tf
o {?;0 M=o
2 é’ @?3 b? %‘""7 @_ ‘:Zé/



A
H ﬁ

- @i"({ji W? - / .-
e — - —— f?’.@” w/)
Sy (o-0)

-

. J’ﬂ'/l ,af/z,/ R . |
| ( > K > (Mrzeq/;é? &9(?,)/{'@,4&5%)5]@)(/@

\\
o

g )mf;zg ; ( Jfr:;@v" 4 ( JR/\ ’ Am) (;/é) de

;'f - /q’!} -

F i /1 » 2 s |
o 5 - — /) l '
},}, ("¢ dog - 7) o ‘F‘QZ‘?W;}
[ s m “wm g S@, e &4e

) . P ; h
- z. L }ﬁr!? O B jpn~— (;,lf 7
¢ g, OO S



N
S
3

4 !& AHMV N vr!!v

(

QD0 o 9O

,mu ﬂu‘}tﬂu
V= QA
— D DD

o0 O O

O
o
(

&



E)e £2-]

o
L o |

O
N
T

SN
V)



A
DOOO?. /_OOOO[
\Db.lil
ODO;}.O ,.O(.../,!
NS~
,_{t)mug,ﬁ,, ~ , S 8 O
s T o0 — _
IR RN b
o X |—~o o
) S J xTW
©00 — BT 0 = 5
T o9~ NI
| L9 ¢
@U@@U SN
S 8 o o IS B
AMWUOOOO F\@DUMVAU
3TNy IR
> } W |
L ro e
Vo | W SO
Lo ) @éé
. . ~— N ]y
N Sl

O == AtlU- )+ £



@/ %@Wﬁ@ e Avle e

pr = Atr)

[ /i
5
< - £ T é_,?
= A+
57—t AOHD
A ¢
et _ (-l p <L)
— e g‘?‘rzl
'TZ{; qé“’)})fﬂ; @

"“'(/ “"A fé? y = b”@
%fﬁ‘f; - (é L |



pma&’ o

)
+ D)

) = b ®
+D)

) =A-b+typ

4 & l?/ é‘ —
— ) e
0



